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I 2013-2014 gjorde Foreningen Far første gang opmærksom på at der var et problem med digital post for 
børn til begge forældre i Danmark. Det har taget lang tid før der er gjort noget ved problemstillingen og 
opleves fortsat rigtig mange fejl og en manglende indsats. Der er senest kommet ny lovgivning, som skal 
sikre begge forældre modtager digital post fra det offentlige, men vi har fået melding om at bl.a. KMD data 
fortsat ikke er korrekt.  
 
”Kære foreningen far, jeg er ved at danne mig et overblik over hvilke data jeg har ret til at få på mine børn. 
Jeg er far til tre piger, XXXXX på X år, XXXXX og XXXXX på X, snart X år. Vi var gift da vi fik alle tre børn, og 
jeg har ikke fraskrevet mig forældremyndigheden. Jeg opdagede at jeg kun fik breve fra tandlægen på min 
ældste datter, mens jeg ikke fik på mine tvillinger. Og jeg ringede så til tandlægen, der kunne oplyse mig at i 
deres systemer så stod jeg kun til at have forældremyndighed over min ældste datter. De kunne også 
fortælle mig at nogen gange så var der fejl i de data de fik fra "KMD elev", hvor nogle forældre ikke stod 
som havende forældremyndighed. Deres hænder var derfor bundet af KMD's fejl. Så de kan ikke rette den. 
De kendte heller ikke omfanget, da det var tilfældigt hvornår det skete og for hvem.  
 
Jeg kan se alle tre børn i Aula, men jeg er ikke blevet spurgt om tvillingerne må blive skrevet ind i XXXskolen 
i XX, hvor deres storesøster går. Det er OK med mig, men jeg er så vidt jeg ved ikke blevet spurgt. Føler mig 
sgu lidt umyndiggjort. Jeg kan også se alle tre børn i MinSundhed og Medicinkortet. Jeg betaler også 
sygesikring Danmark til dem. Så mht. min betaling af medicin og sygesikring - der er der styr på det. Jeg har 
kontakt pladshenvisningen i XXX kommune og de har oplyst mig at jeg ikke kan se hvor mine børn er skrevet 
ind i deres pladshenvisning. Det har jeg ikke ret til. Jeg ved at jeg har forældremyndighed over alle tre piger, 
men jeg kan faktisk ikke aflæse det nogen steder på nettet. Det er ikke noget jeg kan se på borger.dk - jeg 
kan bare konstatere at jeg er pigernes far - det står der. Jeg aner simpelthen ikke hvilke rettigheder jeg har 
og jeg aner ikke hvilke rettigheder jeg rent faktisk har. Det gør det ret svært at navigere i. Selvom vi skulle 
have fået adgang til al digital post…. mvh XXX” 
 
Foreningen Far modtager lignende meldinger i forhold til banker, forsikringsselskaber, 
forskningsinstitutioner og hospitaler, men hvad er jeres syn på den sag i Danmark år 2022. Hvis vi fortsat 
ikke efter så mange år kan sende digital post om børn til begge forældre. Hvor mange andre steder tror vi 
så det går galt? Tænk hvis mor var bortrejst på ferie, på tøjmesse i Milano som kvindelig dansk topchef eller 
det var alvorligt for børnene! 
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• https://www.trm.dk/nyheder/2022/nu-faar-baade-mor-og-far-digital-post-om-faelles-boern? 

• Digital post 2022 (mailchi.mp) inkl. historik om digital post 
 
Med venlig hilsen 
Tak! 
 
Jesper Lohse, MBA 
Landsformand, Foreningen Far 
www.foreningenfar.dk 
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